



《京津冀过大年2025天津相声春晚》大年初一播出

“笑”度新春 绽放春风摇曳的笑容

本报讯(记者 刘苗)在辞旧迎新的时节,在万家灯火的守望中,有团圆的喜悦,有家人的叮咛,也有新年新希望的期盼。大年初一19:30,由东鹏特饮独家冠名播出的《京津冀过大年2025天津相声春晚》将在天津卫视播出,与观众一起“笑”度新春。

十载光阴瓣瓣同心

“天津相声春晚”举办了六年,已经成为一张独具天津特色的“津派文化”名片。今年的晚会不仅有跨界融合的表演,在地域上也开启同心共创。晚会由天津海河传媒中心主持人王大为、河北广播电视台主持人刘畅联袂主持,立足京津冀协同发展十年生动实践,融入三地地域文化特色和互动内容,进一步促进了京津冀三地的文化交流与融合。

由东鹏特饮独家冠名播出的《京津冀过大年2025天津相声春晚》以“春风摇曳的笑容”为主题,巧妙融合了相声、歌曲、脱口秀等多种艺术形式,除了郭德纲携手于谦、岳云鹏、孙越、高峰、栾云平、孟鹤堂、周九良、杨九郎等众多相声演员外,歌唱艺术家蒋大为以及收藏家、编剧马未都也跨界加盟,带来全新的跨界融合表演。

作为晚会的开场歌曲《一见你就笑》,在欢乐的曲风中,融入了京剧、曲艺等传统元素,还将京津冀三地极具特色的民俗搬上舞台,北京的糖人儿、天津杨柳青的年画、河北乐亭的皮影戏,人间烟火气中的浓浓年味扑面而来。

传统文化创新表达

随着时代的发展,传统艺术也在进行创新性的表达,而相声作为传统艺术的轻骑兵,也在题材与内容上进行更新。相声已经不再是单纯释放快乐多巴胺的艺术,更能引发年轻受众的兴趣和关注,传递积极向上的精神内核。相声春晚中,岳云鹏与孙越表演的《牛郎织女》,张鹤伦与郎鹤炎表演的《白蛇传之对酒当歌》,将牛郎



现场。《京津冀过大年2025天津相声春晚》录制。图片由天津卫视提供

织女、白娘子许仙这两个家喻户晓的传统故事进行别出心裁的改编,结合当下流行的热点话题与流行语,以幽默诙谐的方式达到共情与欢乐兼具的艺术效果。

青春洋溢新梗频出

“新”是一切艺术包括相声的生命与灵魂。相声春晚每年都会推出新段子,不少作品中的语句也都成了当年的流行语。比如,孟鹤堂的“三十一不打孩子”、“年轻”,众多热梗、热词与热点事件都被融入相声作品中。郭德纲与于谦带来的表演《爽剧人生》,将短剧的“爽”与套路讲得妙趣横生,充满悬念与故事感;高峰与栾云平带来的表演《直播》,剖析直

播现象与“涨流量的密码”。孟鹤堂与周九良表演的《春节模拟器》,将春节走访友经常会遇到的现象变成了“通关游戏”。相声春晚最新的爆梗频出,包袱笑点密集,众多流行元素被演绎得淋漓尽致,让年轻观众在欢声笑语中找到共鸣。

鎏金岁月温暖感人

著名歌唱艺术家蒋大为,一曲《牡丹之歌》成为民歌经典。而岳云鹏曾凭借演唱这首歌改编的《五环之歌》爆火出圈。这一次,蒋大为与岳云鹏在相声春晚的舞台相遇,同台演绎“牡丹”与“五环”的神合作。蒋大为是天津人,离开家乡五十六年,回家过年演唱歌曲《我变了 我没变》,不但唤起青春回忆,还有对天津老街景里过往岁月的眷恋。不同时代的情感与记忆在晚会上交织碰撞,让每一位观众都能从中找到属于自己的情感寄托。

天津市群众春节联欢会举行

本报讯(记者 刘桂芳)在新春佳节即将到来之际,“金蛇迎春耀群星”天津市群众春节联欢会,昨日在群星剧院举行。

本场演出是天津市群众艺术馆春节文化惠民系列活动中的一场,我市专业院团及群文业务骨干,为观众带来了音乐、舞蹈、曲艺、戏剧等精彩的文艺节目,

特别是相声《海贼传说》、古彩戏法《金玉满堂》、京剧《同光十三绝》、京歌《探窗》、新民乐《金蛇纳瑞》等节目,赢得观众热情掌声。这场演出将于除夕14:00在天津市公共文化云、津城群艺在线、精彩群文直播联盟、天津市群众艺术馆微信视频号线上播出。

新赛季阵容更趋年轻化

津门虎今天热身对阵申花

本报讯(记者 顾颖)今天下午,天津津门虎将与上海申花进行热身赛。这是球队冬训第二阶段的最后一场热身赛。今天也是本阶段冬训的最后一天,赛后津门虎随即进入春节假期。

由于上海申花和上海海港2月7日将进行超级杯赛,该场比赛被认为是新赛季的序曲,因而今天与津门虎的热身赛,对上海申花而言属

于重要的赛前练兵。至于津门虎,本阶段冬训结束前过招上海申花,对自身的检验作用不言自明。

津门虎俱乐部日前官宣23岁的李永佳加盟,这是球队迈向年轻化的又一次重要引进。广东佛山籍中场球员李永佳曾入选过国奥队,身材不高但力量足、技术全面,有典型的南派足球特点。从本赛季津门虎俱乐部整体引援过程来看,李永佳和张威以及尚待官宣

的杨帆一样,都属于从一开始就超过了试训环节,直接洽谈引进的球员。

冬训第二阶段尾声,津门虎除了按部就班训练、比赛外,确定试训球员以及原有球员的去留,也是工作的重点。据了解,31岁的浙江籍球员阮杨,已经通过试训,即将获得津门虎俱乐部的工作合同。而已经在球队效力两个赛季的27岁湖北籍球员高华泽,则在两天前离开。

中国U20男足拉练热身首胜

本报讯(记者 申炜)昨天,正在泰国拉练的中国U20男足迎来了第3场热身赛,对手是韩国延世大学队。凭借着朱鹏宇和王钰栋的入球,中国U20男足2:1击败对手,获得了本次拉练的首场胜利。

按照计划,中国U20男足在25日和26日都有热身赛,因此主教练久尔杰维奇将队中球员分成两组,希望能更全面地考察球员。韩国延世大学队虽然是一支大学足球队,但历史上培养出了多位韩国足球名将。

比赛开始后,延世大学队占据着场上优势,不过中国U20男足的防守反击颇具威胁。第8分钟,朱鹏宇在禁区内张志强雄的妙传,轻松推射破门。下半时开场不久,对手将比分扳平。第79分钟,替补出场的王钰栋建功,帮助中国U20男足2:1击败对手。

按照双方的约定,常规比赛结束后进行5轮点球互射,中国U20男足4:3取胜。本次拉练热身赛,中国U20男足每场都主动提出进行点球较量,目前保持全胜,说明球员的心理状态是稳定的。

中国U20男足本次拉练期间,爆出了球员唐天翼涉嫌赌球和出轨的新闻。目前,唐天翼已经提前离队返回广州,这也意味着他已经无缘U23亚洲杯的参赛名单。

天津男篮主场力克四川队



本报讯(记者 李蓓 摄影 崔跃勇)CBA常规赛昨天进行春节前最后一轮比赛,天津荣钢先行者男篮主场97:84战胜四川男篮,本赛季“双杀”对手。赛后,天津队主教练张庆鹏对球队的表现并不满意:“我们应该做得更好,但一度有所松懈,我们不是强队,经不起这种起伏,希望以后能更加专注对待比赛。”

昨天,CBA常规赛第35轮最后8场比赛同时进行,这也是第二阶段的最后一个比赛日。10天前,天津队刚刚在客场上演大翻盘战胜四川队,迎来两连胜。本场比赛之前,两队分列积分榜第15、16名,实力相当。但四川队近期已

经5连败,急需一场胜利提升士气。比赛开始后,双方有过一段时间的胶着,此后四川队短时间“断电”,天津队乘机拉开比分差距。值得一提的是,因伤病久疏战阵的田雨昨天终于重返赛场,但其状态尚需调整。在以30:22领先结束第一节后,天津队在第二节继续保持领先优势,而四川队的犯规战术也逐渐显现出弊端,半场结束时,天津队以55:41领先,拉维特发挥出色,半场拿到21分。

第三节,天津队的“双小外”阵容攻击力略显不足,四川队展开疯狂反扑,数度拉近比分差距。好在末节天津队稳住阵脚,最终拿下这场胜利。



农行天津分行 给您拜年啦!

